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Jan Campbell: O zlu a symbolech na prahu 60 voleb
prezidenta USA
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Úvod

Západ zapomněl nutnost počítat se zlem: když tak činí, riskuje svůj
vlastní pád. Po staletí totiž bylo zlo součástí duchovního kompasu
Západu. Mravní zmatek naší doby o tom svědčí. Stačí se podívat na
obraz nazvaný Prokletí od Lucy Signorelliho, především na detail z
cyklu fresek Poslední soud v katedrále v Orvietu, (konec 15. století),
aby si člověk uvědomil, že je schopen nejen velkých, ale i těch
nízkých a zlých činů.

Tváří v tvář krizím, válkám a teroru se debaty obvykle vyčerpávají
touhou po lepší politice. Očekává se, že lepší politika povede k
většímu míru, přičemž nikdo neřekne, co si jeden má představit pod
slovem lepší. Podobně se doufá v méně zločinů z lepších sociálních
podmínek. Zlé síly, které nás ale ovládají a působí na nás, se
neočekávají. Osvícený současník počítá s přírodou, která nezná
morálku, s otevřenou společností, která umožňuje každému žít život
po svém, a který si sám určí a současně ignoruje následky
skutečnosti, že politika je brutálním bojem o moc, který nezná soucit
a pravidla. Díky tomu zapadá do nového světového řádu.

Kandidát na prezidenta USA Trump je toho příkladem. A současně
symptomem epochálních změn: po éře svobody následuje éra
džungle s právem silnějšího. Co může pro svět znamenat druhé
funkční období Donalda Trumpa?

Symboly doby

Prezidentský kandidát Trump podal u soudu v Texasu žalobu na
americkou televizi CBS News. Obviňuje mediální společnost z
manipulace rozhovoru s jeho oponentkou Harrisovou v její prospěch.
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Z odpovídajícího soudního dokumentu lze zjistit, že Trump poté, co
CBS odmítla obvinění z manipulace, požaduje odškodné ve výši
deseti miliard amerických dolarů. Nevím, kdo si umí přestavit cenu
právnických služeb při takové hodnotě sporu.

Po kontroverzi ohledně používání slova odpad a smetiště jako
urážky Portorika a jeho obyvatel prezidentem Bidenem (v úterý)
vyvolal kandidát Trump rozruch akcí v popelářském voze. Ve středu
(30. října) hovořil s novináři z vozidla v bojovém státě Wisconsin. Byl
oblečen v oranžovo-žluté vestě popeláře a řekl, že Biden ukázal, co
si on a jeho viceprezidentka Harrisová myslí o milionech Američanů.

Pokud bude Trump zvolen prezidentem, chce podle vystoupení (29.
října) ve sporném, ale pro výsledek voleb historicky rozhodujícím
státě Pensylvánie svěřit zdravotní politiku známému
antivakcinačnímu aktivistovi Robertu F. Kennedymu Jr. Ten by měl
spolu s nejlepšími mozky USA zlepšit zdraví dětí, snížit počet
rakoviny, depresí a sebevražd u dětí do čtyř let na polovinu. Trump
neřekl, jak toho má být dosaženo. To je ale v politice běžné. Vždyť
sliby nic nestojí, gentlemani jsou přežitkem z dávné doby a dnes je v
módě přísloví: Sliby – chyby.

Na druhé straně v závěrečném spurtu volební kampaně kandidátka
Harrisová na hodině občanů CNN ve sporném státě Pensylvánie ve
středu (23. října) popsala Trumpa jako nebezpečí pro zemi a na
otázku moderátora Anderson Coopera-Myslíte si, že Donald Trump
je fašista? odpověděla bez váhání: Ano, je. Šest dni později (29.
října) na shromáždění ve Washingtonu vyzvala k ukončení chaosu,
rozdělení a dramat pod vedením Donalda Trumpa. Je to labilní
člověk posedlý pomstou, sžíraný záští a toužící po nekontrolované
moci. A dodala: Donald Trump strávil deset let tím, že se snažil
rozdělit americký lid a vyvolat v něm strach ze sebe navzájem. To
musí přestat. Je čas, abychom za sebou nechali drama a konflikt,
strach a rozdělení. Je čas na novou generaci vůdců v Americe.
Absurdnější přání je snad pro každou živou bytost s rozumem i bez
těžko představitelné.
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Podobně těžko představitelné pro Evropany je konání okresního
prokurátora Philadelphie Larry Krasnera. Ten podniká právní kroky
proti Muskovi kvůli jeho milionovým darům voličům podáním
stížnosti, v níž obvinil Muska a jeho organizaci America PAC z
provozování nelegální loterie. Požaduje její okamžité zastavení,
protože porušuje pensylvánský zákon, který vyžaduje, aby všechny
loterie ve státě byly regulovány státem. Kromě toho porušuje také
zákon o ochraně spotřebitele, protože Musk nezveřejnil seznam
pravidel loterie a nevysvětlil, jak zajišťuje ochranu osobních údajů.
Ta to Musk oznámil, že až do voleb dá jeden milion dolarů denně
registrovanému voliči ve zvláště těžce bojovaných státech.

Podobně těžko představitelný je slib kandidáta Trumpa pro EK, EP a
českou vládu vyslovený v New Yorku, že zastaví invazi zlých a
krvežíznivých zločinců, kteří přicházejí do naší země. V první den
prezidentství zastaví nelegální migraci a zahájí rozsáhlé deportace.
Jak to chce dělat, když jednou částí vojenské taktiky a instrumentů
války je migrace, a platí to i pro NATO. Osobně považuji volební den
5. listopadu jako nejdůležitější den v moderní historii USA.

Co to vše znamená pro Evropu

Vítězství Kamaly Harrisové povede k zachování současné
zahraniční politiky USA. Republikánská opozice a všeobecně
pozorovatelná únava z konfliktu na Ukrajině přinutí jí k poklesu
zájmu a podpory Evropy jako takové. Evropany bude bolet hlava a
budou krvácet.

Po případném vítězství Trumpa druhé prezidentské období bude
nejenom pro Ameriku tím nejzábavnějším v nedávné minulosti. Jak
z hlediska právního, občanských nepokojů a urychlení ztráty zbytku
prestiže USA ve světě. Bude to úžasné, napsal Musk na Twiteru.
Nevím, co píší na Tik-Toku pana premiéra, jak on se bude chovat po
volbách a nedej Bůh, bude-li muset letět na osobní setkání
s prezidentem Trumpem vyslechnout si nové rady a příkazy.
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Trumpova chuť uvalit cla na partnery bez pochyby vyvolává již dnes
obavy u lidí s rozumem i bez, posiluje příchuť ze ztrát sociálních
jistot v Německu a jinde, zvyšuje obavy, strach a nutí rozumné na
kontinentu připravovat se rychle se na nadcházející těžké časy.
Proč? Protože je v podstatě jedno, kdo bude zvolen. USA budou
pokračovat v zadlužování bez ohledu na následky z mnoha důvodů,
domlouvat se s Ruskem a připravovat se na střet s Čínou, nehledě
na jeho nerozumnost. Chci věřit, že s Čínou nebudou bojovat
evropští vojáci NATO za USA.

Chci také věřit, že premiér Fiala, ministr Stanjura & Co nebudou
moci pokračovat v cestě zadlužení a modifikování volebního zákona
díky probuzení občanů ze snu o demokracii, sociální soudržnosti a
důstojném životě. Díky zveřejnění prvních případů volebních
podvodů v USA, které nemohla ignorovat ani politicky korektní ČT,
protože se střílelo ve volební místnosti, protože odvolil 19letý čínský
student, ne-občan USA a byly zajištěny miliony volebních lístků tzv.
mrtvých duší. To vše umožňuje nejednotný volební zákon v USA a
mýtus o svobodě, který například nedovoluje prověrku identity voliče.
Hlas čínského studenta bude započítán, student bude sedět ve
vězení a bude muset zaplatit milionovou pokutu. Zda napsané stačí
politickým a občanským fanouškům americké demokracie a
amerického volebního systému na chvíli pozastavit a zamyslit se nad
tím, kam vedou obyvatele české kotliny plné bažin, nevím. Vím ale,
že bažina a všechna s ní spojená synonyma-rašeliniště • mokřina •
slatina • močál • bláto, nedovolují ve většině případů zachránit sám
sebe. Nebo porozumět tomu, co napsal filozof Kant: Když při
prohlídce bažiny, jak se to tu a tam stane, narazíme na kus
osekaného dřeva, neřekneme, že je to produkt přírody, nýbrž umění.

Symboly a mýty

Hodnota pohádky Pávka přednesené 28. října upadla tak rychle,
jako když spadl státní znak USA během tiskové konference paní
Janet Louise Yellen (1946) v momentě, kdy mluvila o moci dolaru.
Platí to i o pohádce o sociálních jistotách v Německu. Tam se
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kancléř Scholz domnívá, že chyby vedení koncernu VW v minulosti
vedou k situaci s uzavřením řady závodů. Scholz uvedl, že
zaměstnanci těchto podniků by neměli trpět kvůli chybám vedení a
vyzval vedení Volkswagenu, aby zachránilo co nejvíce pracovních
míst. Přitom nebylo specifikováno, o jakém druhu špatných
rozhodnutí kancléř mluvil. Zcela evidentně ale zapomněl
připomenout nehoráznost výše odstupného a odměn (chamtivého)
vedení koncernu.

Ústřední postavení Evropy v americké zahraniční politice se liší od
toho, co bylo v letech formování Bidena. A v tomto smyslu je Biden
skutečně posledním transatlantickým prezidentem, řekla paní Rachel
Thousand Freundová, vedoucí pracovnice Německé rady pro
zahraniční vztahy v Berlíně. Podle ní Washington bude pokračovat a
nadále obracet se k Asii, v souvislosti, s níž by se Evropa měla stát
schopnějším partnerem. Vážená paní zapomněla říci, jak by se
mohla Evropa stát schopnějším partnerem USA, když neexistuje
příklad z historie, kdy se otrok, nebo slouha stal sám od sebe
otrokářem či pánem.

Otrokářem ani pánem svého osudu není ani Španělsko. Symbolicky
trpí nejhoršími záplavami za posledních 75 let. Podle předběžných
údajů v důsledku katastrofy ve Valencii ztratilo život více než 200 lidí,
nepočítaje ty mrtvé v ostatních regionech země, kde odborníci stále
pokračují v procesu identifikace obětí a vláda nechala rozvážet
mobilní márnice.

Záplavy ve východním Španělsku začaly v důsledku bouře,
doprovázené silnými dešti. Jednou z příčin katastrofy je
neregulovaný rozvoj města a oblasti, obojí zaměřené pouze na zisk
a uspokojení chtíčů lidí ignorujících zákony přírody, a pozdní
varování obyvatel. Špatné počasí vedlo ke skutečnému kolapsu
dopravy, sesuvům půdy a zastavení práce na metru a železničních
komunikacích. V době práce na příspěvku pokračují záchranné
operace, do kterých jsou zapojeny stovky vojáků, a dnes končí
vládou vyhlášený smutek za mrtvé (od 31.10 do 2.11).
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Z Finska přišla a je k mání zpráva bývalého prezidenta Sauliho
Niinistö o civilní a vojenské připravenosti EU. Ve zprávě hovoří o
přípravě na rozsáhlou válku. Niinistö, dříve snad komunista, dnes
rusofob připravil dokument pro von der Leyenovou, která po
znovuzvolení období potvrdila svůj dřívější záměr změnit Evropskou
unii z obchodní na vojenskou. Návrhy bývalého finského prezidenta
zahrnující další pravomoci Bruselu v oblasti bezpečnosti, zákon pro
případ vnější agrese, zvýšení pomoci Ukrajině a mýtus o hrozbě EU
ze strany Ruska není třeba podrobněji hodnotit, ani komentovat.
Komu není rady, tomu není pomoci. A nepomůže ani členství
v NATO.

Nevím, zda se radovat z navrácení Rusku marťanského přistávacího
modulu Kazačok z Evropy, ze zrušené evropsko-ruské mise
ExoMars-2022. Evropsko-ruská mise byla navržena tak, aby hledala
stopy mimozemského života na Marsu z oběžné dráhy a z povrchu
planety. První fáze programu ExoMars-2016 byla zahájena v roce
2016. Pro druhou fázi programu Rusko poskytlo raketu Proton-M,
přistávací modul s přistávacím modulem Kazachok a vědecké
přístroje. Start byl naplánován na září 2022, ale byl zrušen z
iniciativy ESA kvůli speciální vojenské operaci.

Seminář na téma Lidská práva

V Berlíně v úterý 22. října na mezinárodním semináři organizovaném
Stiftung Deutsche und Chinesische Kultur (SDCK), univerzitou
Münster (WWU), Institut International de Philosophie (IPP),
Chinesische Gesellschaft für Menschenrechtsstudien (CSHRS),
Zentral-Süd-Universität (CSU) (CSUHRS) a Menschenrechtzentrum
der Zental-Süd-Universität (CSUHRS) v hotelu Marriott,jsem podle
odezvy a hodnocení odborníků úspěšně prezentoval výsledek
analýzy lidských práv na Západě a Východě, rozdíly mezi koncepty,
vyplývající následky a nutnost akceptovat, že západní koncept
lidských práv je západní, čínský koncept je čínský. Proto
v představitelné budoucnosti mimo jiné s ohledem na geopolitiku
nebude možné dávat do programu oficiálních jednání bod
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představující kritiku lidských práv pouze ze strany Západu, a
ignorování čínského konceptu lidských práv a prosazování pouze
západního konceptu lidských práv. Ten ignoruje historii a jazykovou
specificitu. Kromě toho obsahuje formulace a neřešitelná protiřečí a
dokazuje nevědeckost konceptu lidských práv, tj. patří do kategorie
patologických věd podle definice Laureáta Nobelovy ceny (1932) I.
Langmuira (1881-1957).;

Připomínám, že rozhodnutí ESLP jako živého nástroje nejsou
formálně vázány na precedenty. Rozhodnutí se snaží nastolit právní
jistotu a předvídatelnost rozhodnutí tím, že nemění svou příslušnost
bez přesvědčivého důvodu. V neposlední řadě autonomní výklad
ESLP, umožňující ochranu mnohem širší než ochranu poskytovanou
vnitrostátním právem, vede prakticky k omezením již tak silně
omezené národní suverenity velké většiny států.

Současné geopolitické a geoekonomické prostředí, které
charakterizuje absence důvěry a dialogu, lineární technologický
rozvoj ignorující zásadní zákony přírody, obecně přijímané hodnoty a
koncepce lidských práv bez vědeckého původu umožnuje srovnání
pouze s omezenou a teoretickou hodnotou (nekvantifikovatelnou a
kvalitativní). Celý referát v angličtině bude podle sdělení redakce
zveřejněn v časopise Geopolitika č.2/2024. Prezentace obsahující
hlavní téze a definice by měla být dostupná na webu Institutu české
levice (ICL).

Pohled do budoucnosti

Hubbleovy dalekohledy a teleskopy Jamese Webba NASA spojily
své síly, aby představily snímek dvou spirálních galaxií, které
zamrzly v procesu slučování. Snímek a proces představují tak zvané
krvavé oči a zahrnuje galaxie IC 2163 a NGC 2207. Galaxie jsou v
procesu pomalého slučování. Zatím se pouze dotýkají na trajektorii,
která nakonec povede k ničivějšímu procesu trvajícímu miliony let.



8/8

Zajímavé je, že tato interakce již způsobila prudký nárůst tvorby
hvězd: každý rok vyprodukují v průměru 24 nových hvězd o velikosti
našeho Slunce.

Na americké půdě šest amerických senátorů, tři republikáni a tři
demokraté vyzvali podle The Wall Street Journal (WSJ) k
vyšetřování potenciálně nezákonného jednání žalobce
Mezinárodního trestního soudu (ICC) Karima Khana. Senátoři zaslali
dopis Shromáždění smluvních stran ICC se dvěma vážnými
obavami. Podle nich je Khan uvedl v omyl, když řekl, že bude
smysluplně jednat s Izraelem předtím, než bude podniknuta jakákoli
akce, ale místo toho oklamal Izraelce a oznámil svou žádost o
zatykač. Aby toho nebylo málo a zůstali v módě, poukázali také na
nedávná obvinění ze sexuálního obtěžování ze strany žalobce ICC.

Dnes se slaví Památka všech zemřelých. Ustanovil ji v roce 998
clunyjský opat Odilo, Podle náboženských představ modlitby živých
pomohou zemřelým, duším dlícím v Očistci, k očištění od hříchů na
cestě do Nebe. Autor příspěvku se večer ponoří do Očistce Václava
Lišky et alii z roku 2024 (ISBN 978-80-908980-1-1). Souhlasu
netřeba.

Jan Campbell
 02.11.2024


